

# 致力高端发展 促进绿色崛起

## ——河北廊坊产业转型升级剪影

本报记者 雷汉发 翟天雪 通讯员 汪国会 摄影报道



廊坊开发区维特根中国(机械)有限公司,员工正在组装机械设备。近年来,廊坊通过大力发展园区经济,打造主导产业集群,不断推进产业结构调整。

“让区域经济在天蓝水清的状态下实现快速发展,推进以高新技术产业和现代服务业为支撑的现代服务业体系是廊坊经济转型发展的方向。”河北省廊坊市委书记冯韶慧表示,今天的廊坊正按照这种方式加快发展步伐。

廊坊地处京津走廊之间、环渤海核心腹地。独特的区位优势,使该市在发展产业时既要与京、津产业兼容,又要避免对京津生态环境造成负面影响。因此,在大力改善生态环境的同时,廊坊把经济发展的方向重点锁定在战略性新兴产业上。

廊坊市大力推动科技创新、品牌创新、管理创新,以创新驱动引领高端产业发展。目前廊坊拥有市级以上技术研发中心56家,从今年开始,决定每年再新建5家至10家市级以上企业技术研发中心,3家至4家科技企业孵化器,开展100项技术攻关,力争高新技术产业增加值在5年内翻两番。

实施园区带动,全面启动“精品园区”战略。截至目前,廊坊集约型产业园区达到20个以上,并重点推动廊坊开发区、燕郊高新区等重点园区建设,使润泽国际信息港、航天科技产业园、中国联通华北基地等一批投资10亿元以上的优势项目到此落地。仅今年上半年,全市实施的投资10亿元以上大项目就达到101个。

发展新兴产业,以总部经济、网络经济和数字经济为重点,引龙头、强配套、促聚集,加速推进高端产业集群化、规模化发展;加快国家电子政务外网灾备中心等龙头项目建设,以政府云、金融云、电子商务云等重点打造云服务基地;围绕培育壮大新能源、新材料、生物医药等新兴产业,加快建设中广核新奥燃气分布式能源站、洁能国际太阳能、霸州LNG等龙头项目。在一系列优势项目的带动下,廊坊以全面转型为引领的绿色之路越走越宽广。



廊坊固安牛驼镇现代农业产业园的蔬菜长势良好。该市通过加快现代农业园区建设,不断提高农业科技含量和竞争力,促进农民增收。



廊坊霸州福兴彩印包装有限公司员工对BOPP薄膜进行检查。该市通过引进高端技术、实施技术改造促进传统企业迸发活力。



廊坊固安联孚新能源电子科技有限公司员工正在组装新能源观光车。他们全力引进培育新能源、新材料等新兴产业,加速战略性新兴产业集聚。



廊坊霸州贝司克斯乐器有限公司加强技术研发能力,实现了由传统订单加工型企业向自主研发创新型企业成功转型,生产的产品荣获国际大奖。



廊坊大厂景隆重工机械有限公司员工正抓紧生产赶订单。近年来,该市加快培育壮大高新技术产业,企业创新能力不断提升。



廊坊大厂京锐轴承有限公司通过淘汰落后工艺、升级技术设备,实现了低碳环保与优化品质的完美结合,提高了产品市场竞争力。



廊坊东方富达机械有限公司坚持科技创新、管理创新,其生产的电梯安全部件畅销国内外市场。

本版编辑 李景录